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ΘΕΜΑ: «Λήψη απόφασης για την αναγκαιότητα εργασιών φυτοπροστασίας δέντρων»

Λαμβάνοντας υπόψη:
1. Τον N. 3852/2010 (ΦΕΚ 87 Α’/07.06.2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει και 
ειδικότερα το άρθρο 65 περί αρμοδιοτήτων Δημοτικού Συμβουλίου.  

2. Οι εργασίες πρασίνου είναι κατά μεγάλο ποσοστό εξειδικευμένες όπου απαιτούν αντίστοιχα 
εξειδικευμένο προσωπικό με ανάλογη γνώση και εμπειρία. Η πιτυοκάμπη αποτελεί έναν από τους 
πιο ζημιογόνους οργανισμούς για τα πεύκα. Προσβάλλει μαζικά τις βελόνες όλων των ειδών 
πεύκης, ιδιαίτερα αυτές των νεαρών, αλλά και των ενήλικων δένδρων, με αποτέλεσμα να 
απογυμνώνονται οι κόμες των δέντρων και να οδηγούνται πολλές φορές τα πεύκα στη νέκρωση. 
Εκτός από το πρόβλημα που δημιουργεί η προσβολή στα δένδρα, η επαφή με τις προνύμφες 
του είδους αυτού, προκαλεί στον άνθρωπο έντονο κνησμό και συχνά αλλεργίες και αναπνευστικά 
προβλήματα. Συγκεκριμένα η βιολογική καταπολέμηση της πιτυοκάμπης, Thaumetopoea 
pityocampa, των πεύκων απαιτεί ειδικό ψεκασμό με χρήση  βιο-παρασκευασμάτων με βάση το 
βακτήριο Bacillus thuringiensis, από τον αέρα και από το έδαφος, κατά την περίοδο Οκτωβρίου 
– Νοεμβρίου, κατά την οποία το έντομο βρίσκεται στο στάδιο της προνύμφης. Επιπροσθέτως 
για την ολοκληρωμένη δράση φυτοπροστασίας θα χρησιμοποιηθούν βιολογικές παγίδες 
φερομονών σε στοχευμένα σημεία. . Επίσης είναι αναγκαία και η αφαίρεση των κουκουλιών, με 
κοπή αυτών αν εμφανιστούν, πριν οι προνύμφες συμπληρώσουν την ανάπτυξη τους δηλ. στο 
τέλος του χειμώνα ή την άνοιξη Η καταπολέμηση θα γίνει σε πεύκα που βρίσκονται εντός των 
ορίων του Δήμου Ιλίου, σε χώρους πρασίνου, σε σχολεία και σε παιδικές χαρές. 

3. Συνεπώς για την εκτέλεση των ανωτέρω εργασιών χρειάζεται εξειδικευμένο προσωπικό με γνώση 
σε ψεκασμούς βιολογικών σκευασμάτων και βιολογικών παγίδων φερομονών, και ως εκ τούτου 
κρίνεται απαραίτητο  να εκπονηθεί σχετική μελέτη για εργολαβική ανάθεση των εργασιών 

http://www.ilion.gr/


Διανομή μέσω 'ΙΡΙΔΑ' με UID: 6486c1f83b1acfd67d4f2fbf στις 12/06/23 13:07

έκτακτων παρεμβάσεων φυτοπροστασίας. Το συνολικό ποσό με Φ.Π.Α. θα ανέλθει σε 21.297,25 
ευρώ. Η παραπάνω εργασία θα βαρύνει τον Κ.Α. 35.6162.002.

     Οι εργασίες θα γίνονται σύμφωνα με τις υποδείξεις της επιβλέπουσας αρχής. 
    Παρακαλούμε για την έγκριση της αναγκαιότητας εκπόνησης μελέτης. 

                                                        Ο Αντιδήμαρχος
                                                         Διεύθυνσης Διαχείρισης Απορριμμάτων

                                                        και Πρασίνου 

                                                                              
                                                                            Κουμαραδιός Γεώργιος
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